

习近平结束访阿抵委内瑞拉 同马杜罗会谈 中委提升为全面战略伙伴关系

委总统到机场迎接 举行隆重欢迎仪式

本报加拉加斯7月20日电(记者杜尚泽、丁刚) 国家主席习近平20日在加拉加斯同委内瑞拉总统马杜罗举行会谈。两国元首在坦诚友好的气氛中就中委关系及其他共同关心的问题深入交换意见,达成广泛共识,一致决定将中委关系提升为全面战略伙伴关系,在更宽领域加强两国合作。

习近平指出,中委是相互信任的好朋友和互利共赢的好伙伴。我们缅怀委内瑞拉前总统查韦斯为发展中委关系作出的重要贡献,赞赏马杜罗总统继承查韦斯对华友好政策。在两国建交40周年之际,中委关系处在承前启后、继往开来的重要阶段。我们一致同意,将两国关系提升为全面战略伙伴关系,其内涵为战略互信、全面合作、互利共赢、共同发展。习近平提出4点建议。

第一,把握大局。两国元首要保持经常性接触,两国政府、政党、立法机关加强交往,加强战略规划,深化政治互信,在涉及彼此核心利益的问题上继续相互支持。

第二,注重实效。加强两国合作顶层设计,既要锐意进取、勇于开拓,又要务实高效、循序渐进,坚持互利互惠,深化利益融合,以金融和投资为引擎,以能源合作为主轴,多个轮子一起转。双方要用好融资合作机制,推进矿产、基础设施建设、科技合作,尽早启动农业示范园建设。中方愿加大对委方卫星技术转让,鼓

●我们缅怀委内瑞拉前总统查韦斯为发展中委关系作出的重要贡献,赞赏马杜罗总统继承查韦斯对华友好政策

●将两国关系提升为全面战略伙伴关系,其内涵为战略互信、全面合作、互利共赢、共同发展

●中方尊重委内瑞拉走符合本国国情的发展道路,支持委内瑞拉政府为维护国内稳定所作的积极努力,相信委内瑞拉政府和人民能够处理好本国内部事务,维护国内和谐稳定和经济社会发展

励有实力的中国企业积极参与委内瑞拉经济特区建设。

第三,扩大交流。要以两国建交40周年为契机,促进文化、教育、旅游、媒体合作,夯实中委友好民意基础。

第四,着眼全局。把中委关系放在中拉关系全局、发展中国家团结合作、世界和平发展大局中谋划。我赞赏马杜罗总统出席金砖国家同南美洲国家领导人对话会和拉美领导人会晤并提出重要建议。中方愿意同委方一道,建设好中拉论坛,推进中拉整体合作。双方还要就全球经济治理、能源安全、气候变化等国际事务加强沟通协调配合,向国际社会更多传递发展中

国家声音,推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。

马杜罗表示,我们将坚定继承查韦斯遗愿,从战略高度加强同中国的全面合作。委方欢迎中国企业扩大对委投资,参与石化产业和经济特区开发等项目。委方坚定支持成立中拉论坛,愿意为推动中委关系作出积极贡献。

马杜罗介绍了委内瑞拉国内情况,表示委内瑞拉致力于维护国家稳定,促进经济发展,加强执政能力建设,感谢中方一贯给予的支持。习近平强调,中方尊重委内瑞拉走符合本国国情的发展道路,支持委内瑞拉政府为维护国内稳定所作的积极努力,相

信委内瑞拉政府和人民能够处理好本国内部事务,维护国内和谐稳定和经济社会发展。中方愿同委方相互学习借鉴治国理政和党的建设经验,在干部培训等方面继续开展交流合作。

双方还就共同关心的地区热点问题交换了看法。在谈到当前巴以局势时,习近平指出,近来,巴以局势的发展令人忧虑。加沙冲突造成大量平民伤亡,我们感到痛心和严重关切。中方向巴以双方表达了要求立即停火的立场。我们支持联合国以及地区国家和阿拉伯国家联盟的斡旋努力。中方一直支持巴勒斯坦人民的正义事业。和谈是实现巴以和平的唯一正确途径,有关各方应该克服困难,相向而行,争



当地时间七月二十日,习近平在加拉加斯同委内瑞拉总统马杜罗举行会谈。新华社记者 兰红光摄

取早日复谈。中国将继续为缓和巴以局势、维护地区和平稳定作出努力。

会谈后,两国元首共同会见记者。

本报加拉加斯7月20日电(记者杜尚泽、吴志华) 国家主席习近平20日抵达加拉加斯,开始对委内瑞拉进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入委内瑞拉领空后,委内瑞拉空军2架苏-30战机升空护航。下午2时40分许,专机抵达加拉加斯迈克蒂亚国际机场。习近平走下舷梯,受到委内瑞拉总统马杜罗热情迎接。当地儿童向习近平献花。委内瑞拉民众载歌载舞,少年儿童挥舞着中委两国国旗,热烈欢迎习近平。

马杜罗在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首登上检阅台。军乐团奏委中两国国歌,升中国国旗。习近平在马杜罗陪同下检阅仪仗队。

习近平强调,相知无远近,万里尚为邻。中委已成为跨越大洋的真诚朋友和共同发展的战略伙伴。今年是中委建交40周年,回顾四十载,未来更可期。我期待着同马杜罗总统共同规划双边关系未来,同各界人士广泛沟通交流,叙友好、促合作、谋发展,推动中委关系更上一层楼。

习近平是在结束对阿根廷的国事访问后抵达加拉加斯的。离开布宜诺斯艾利斯时,阿根廷政府高级官员到机场送行。

习近平向委国家公墓献花圈 把中委友好事业传承下去

本报加拉加斯7月20日电(记者杜尚泽、丁大伟) 国家主席习近平20日在加拉加斯来到委内瑞拉国家公墓献花圈。

下午,习近平在委内瑞拉总统马杜罗陪同下抵达国家公墓,军乐队高奏中国国歌。广场上,数千名委内瑞拉民众挥舞着中委两国国旗热烈欢呼,欢迎习近平。

两国元首一同走进大厅。委内瑞拉民族英雄、南美解放者西蒙·玻利瓦尔的雕像伫立在大厅正前方。委内瑞拉青年交响乐团奏响中委两国国歌。习近平敬献的花圈摆放在玻

利瓦尔墓前。习近平同马杜罗一同上前,整理花圈缎带,向这位南美独立运动领袖致以崇高敬意。习近平在贵宾簿上题词:“民族先烈,光辉永驻”。

马杜罗向习近平授予象征自由、主权、独立的玻利瓦尔剑。习近平强调,这把剑象征着沉甸甸的中委友谊。刚才盛大的欢迎场面和隆重的仪式体现了马杜罗总统和委内瑞拉人民对中国人民的深情厚谊,使我深受感动。我们要共同努力,把中委友好事业传承下去。

中国燃煤发电已可超低排放

手机成上网第一大终端

本报北京7月21日电(张洋、曹恩惠) 中国互联网信息中心(CNNIC)今天在京发布《第34次中国互联网络发展状况统计报告》。《报告》显示,截至2014年6月,我国网民规模达6.32亿,较2013年底增加1442万人。手机网民规模达5.27亿,较2013年底增加2699万人。手机上网比例为83.4%,首次超过传统PC上网比例,成为第一大上网终端设备。

据新华社杭州7月21日电(记者魏董华、商意盈) 中国环境监测总站21日在杭州发布消息,中国首个燃煤发电机组烟气超低排放改造项目——浙江能源集团所属嘉兴发电厂三期8号、7号百万机组主要污染物排放水平均低于天然气机组排放标准,达到国际领先水平。

经权威机构检测,浙能嘉电7号、8号机组在不同工况时,烟囱总排口烟尘、二氧化硫、氮氧化物三项主要污染物的排放数据分别比国家《火电厂大气污染物排放标准》中规定的重点地区排放标准下降84.6%、70%、76.3%,明显低于天然气燃气轮机排放水平。



本报加拉加斯7月20日电(记者杜尚泽、颜欢) 国家主席习近平20日在加拉加斯接受委内瑞拉总统马杜罗代表委内瑞拉政府授予的“解放者”勋章。

“解放者”勋章是委内瑞拉授予外国领导人的最高荣誉。仪式上,马杜罗为习近平佩戴挂带、佩戴勋章。马杜罗在致辞中盛赞委中两国传统友谊和互利合作,赞扬中国是维护和平、主持正义的重要力量,强调授予习近平“解放者”勋章是为了表彰习近平为促进中委关系、维护世界和平与发展作出的杰出贡献。

习近平在致辞中指出,马杜罗总统授予我“解放者”勋章,体现了马杜罗总统和委内瑞拉政府对中委关系的高度重视,体现了委内瑞拉人民对中国人民的友好感情。委内瑞拉前总统查韦斯曾经说过,中委友谊像长城一样牢不可破、坚不可摧。中委友谊也必定像南美洲的奥里诺科河一样绵延不绝、生生不息。中方对两国全面战略伙伴关系发展前景充满信心,愿意同委方一道努力,永远做相互信赖的好朋友和互利共赢的好伙伴,推动两国关系不断迈上新台阶。

图为习近平接受委内瑞拉总统马杜罗代表委内瑞拉政府授予的“解放者”勋章。新华社记者 王晔摄

安倍自重才能获得尊重

■ 华益声

近日,韩国媒体曝出,日本首相安倍晋三在国内演讲时,大言不惭地宣传自己在访问巴布亚新几内亚期间的一些“雷人”言论。其中甚至包括,他向巴布亚新几内亚总统表示,日军曾在该国占领区建立学校,教当地的孩子读写,而之前当地人都不懂得去学习。

安倍的意思很清楚,日本侵略巴布亚新几内亚,对这个国家不仅不是灾难,反而是“福利”,是日本促进了该国国民的“开化”。基于这种“感恩观”,安倍不仅没有反省历史错误,反而堂而皇之地参观了二战期间的战场,在二战日本阵亡者纪念碑前献了花。安倍更宣称,“整个巴布亚新几内亚都是日本的粉丝”。理由是,很多当地人在他访问期间夹道欢迎。

能把侵略历史描绘得如此光鲜,安倍首相可谓独树一帜。这反映出日本政府外交政策的两大误区。

第一,安倍急于掩盖历史,却犯了无视主权平等的大忌。世界上有众多国家,每个国家文化积淀、历史背景不

同,遇到的具体情况和问题不同,各自的发展道路以及所处的发展阶段也不同。在世界多元化的背后,各国主权平等得到普遍认可,已被写入联合国宪章等重要国际准则。

但日本似乎并不习惯一视同仁。日本按照自身利益和需要,将世界上的发达国家区别对待。在日本眼中,美国等发达国家是必须尊重和拉拢的。日本解禁集体自卫权,日官员就要跑去这些国家解释,以期获得理解和支持。而对其在二战期间侵略过的亚太国家,日本不但不诚恳表示悔悟,反而居高临下,否认、美化侵略历史,其本质是再次无情地践踏了这些国家的尊严。

第二,安倍爱打经济牌,但却忽视了合作共赢的要义。在经济全球化背景下,世界经济体一荣俱荣、一损俱损。不论国家大小强弱,没有一个国家能独善其身,合作共赢才是发展之道。安倍首相在访问巴布亚新几内亚期间,承诺要在今后3年为该国提供200亿日元的政府援助。但日本同时应认识到,该

国对日本的能源安全发挥着重要作用。安倍与巴布亚新几内亚总理举行会谈,重要成果之一是确认巴布亚新几内亚今后将持续稳定地向日本出口液化天然气。该国人民欢迎安倍访问,是期待两国合作能够更好促进本国发展,而绝非对安倍搞“个人崇拜”,更不是出于对日本侵略历史的“感激”。

从效果看,安倍越美化历史,就越让人担心。正致力于修宪强军的日本,未来可能再次以“促进发展”为借口去侵犯其他国家的领土。日本对外合作中自我感觉过分良好,不但不能赢得更多好感,反而会冷了别国民众的心。安倍多次扬言,要使日本成为“一流国家”,而“一流国家”都必定自尊自爱。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯



高温天气 寻觅清凉

近日,全国多地区出现持续35℃以上的高温天气,寻觅清凉成为躲避高温的不二选择。

左图:游客在苏州拙政园享受喷雾消暑。

下图:济南动物园的老虎吃起了冰块。

新华社发

